

एम्बेसी ऑफ इंडिया इन मॉस्को में...

ब्रह्माकुमारीज़ द्वारा पाँच दिवसीय राजयोग मेडिटेशन प्रोग्राम

मॉस्को-रशिया। ब्रह्माकुमारीज़ की ओर से ब्र.कु. सुधा दीदी ने रूस में भारतीय दूतावास में नवनियुक्त भारत के राजदूत विनय कुमार से मुलाकात कर उन्हें बधाई देते हुए उन्हें भारत और रूस के हित में राजनयिक मुद्दों को सुलझाने में सफलता के लिए शुभकामनायें दी। राजदूत के साथ एक घंटे तक चले वार्तालाप के दौरान दीदी ने उन्हें ब्रह्माकुमारीज़ संस्थान की कार्यप्रणाली एवं रशिया में संस्थान के इतिहास एवं गतिविधियों से अवगत कराया। तत्पश्चात् राजदूत ने दूतावास के अधिकारियों के लिए मेडिटेशन पर एक व्याख्यान श्रृंखला आयोजित करने की इच्छा व्यक्त की।



राजयोग मेडिटेशन के पश्चात् इनके अनुभव... इन्हीं के शब्दों में



गुस्सा आने पर मेरी ही तरह सामने वाला भी है, ये सोच रखें

पाँच दिवसीय योग शिविर के समापन अवसर पर **इओना सिन्हा, राजदूत की धर्मपत्नी** ने कहा कि इस कार्यक्रम के माध्यम से मैं पहली बार ब्रह्माकुमारीज़ के सम्पर्क में आई हूँ। यहां सुधा बहन ने हमें जीवन के दूसरे पक्ष से परिचित कराया। क्योंकि हम हमेशा बाहर की ओर भागते रहते हैं। उन्होंने बताया कि एक और रास्ता है जो हमारे अंदर की ओर जाता है। जब हमें किसी की बात से गुस्सा आये तो हमें ये समझना है कि मैं एक आत्मा हूँ और सामने वाला भी बिल्कुल मेरी तरह एक आत्मा है। ऐसा सोचने से धीरे-धीरे हमारा गुस्सा कम होता चला जायेगा।

इसके तहत ब्रह्माकुमारीज़ द्वारा दूतावास परिसर के डी.पी. धर हॉल में पाँच दिवसीय 'राजयोग मेडिटेशन शिविर' का आयोजन किया गया। दूतावास के सभी सदस्यों ने बहुत ही रुचि के साथ नियमित रूप से इसमें भाग लिया।

'सोचने' से पहले 'सोचने' का भाव पसंद आया

मधुरकंकना, डायरेक्टर, जवाहरलाल नेहरू कल्चरल सेंटर, एम्बेसी ऑफ इंडिया ने कहा कि मुझे बहुत खुशी है कि एम्बेसी ऑफ इंडिया ऑफिशियल्स और स्टाफ के लिए ब्रह्माकुमारीज़ द्वारा पहली बार आयोजित



ऐसा अनुभव मुझे पहले कभी नहीं हुआ

यशपाल सिंह, पीएस टू द एम्बेसेडर ने कहा कि एम्बेसी ऑफ इंडिया में इस तरह के कार्यक्रम और इसके द्वारा मिले ज्ञान और अनुभवों के लिए हम सुधा दीदी, विजय भाई और इस संस्थान के आभारी और शुक्रगुजार हैं। इस कार्यक्रम से हम सभी में एक जागृति आई है। मैं इस कार्यक्रम में शामिल होकर अपने आप को बहुत भाग्यशाली महसूस कर रहा हूँ। ये हम सभी के लिए यूनिट चीज है जो आत्मा को जागृत करती है। मैंने ऐसा अनुभव पहले कभी नहीं किया था। सच में ये भविष्य में हमारे मन, हमारी आत्मा, शरीर और हम सभी के लिए फायदेमंद होगा।

नकारात्मक सोच से मानसिक और शारीरिक ऊर्जा में आती है कमी : ब्र.कु. शिवानी

बड़ौत-उ.प्र.। ब्रह्माकुमारीज़ द्वारा तीर्थकर ऋषभदेव सभागार में आयोजित 'खुशनुमा जीवन जीने की कला' कार्यक्रम में अंतर्राष्ट्रीय प्रेरक वक्ता व राष्ट्रपति द्वारा नारी शक्ति पुरस्कार से सम्मानित ब्र.कु. शिवानी बहन ने जीवन को खुशनुमा बनाने की कला सिखाते हुए कहा कि हमारी जीवनशैली सकारात्मक होनी चाहिए। उसमें तनिक भी नकारात्मकता नहीं होनी चाहिए। हमको ना तो किसी में कोई बुराई ढूँढ़नी है और ना ही किसी की कोई बुराई करनी है। नकारात्मक सोच से मानसिक और शारीरिक ऊर्जा में कमी आती है। उन्होंने कहा कि हर पल अच्छे विचारों को ग्रहण करें, रात को सोने से



दीप प्रज्वलित करते हुए अंतर्राष्ट्रीय प्रेरक वक्ता ब्र.कु. शिवानी बहन, स्थानीय सेवाकेंद्र संचालिका ब्र.कु. मोहिनी बहन, डॉ. मनीष तोमर एवं दिगंबर जैन डिग्री कॉलेज के सेक्रेटरी डॉ. धरेन्द्र कुमार जैन।

पहले सभी नकारात्मक विचारों का त्याग करके सोएं और सुबह उठने के बाद परम पिता परमेश्वर का ध्यान करें और जीवन को सकारात्मक बनाने का संकल्प लें। शिवानी बहन ने कहा कि हमें यह देखना होगा कि दिनभर में हम ऐसे कौन से कार्य या व्यवहार करते हैं जिनसे मन की बैटरी डिस्चार्ज हो जाती है। अक्सर बात-बात में गुस्सा करना, काम को ठीक प्रकार से नहीं करना और किसी बात विशेष को पकड़ कर बैठ जाने से मन की बैटरी ड्राउन होती है। उन्होंने कहा कि घर के वातावरण को खुशनुमा बनाएं। ध्यान-योग करें। दिन की शुरुआत सकारात्मक ऊर्जा के साथ करें। साथ ही दिन का अंत भी आध्यात्मिक

'खुशनुमा जीवन जीने की कला' कार्यक्रम को प्रेरक वक्ता ब्र.कु. शिवानी बहन ने किया सम्बोधित

तरीके से ही करें। इस अवसर पर उत्तर प्रदेश सरकार के पर्यावरण राज्यमंत्री के. पी. मलिक, एसडीएम बड़ौत अमरचंद वर्मा, डॉ. मनीष तोमर, दिगंबर जैन कॉलेज के प्रधानाचार्य डॉ. वीरेंद्र सिंह, नगर पालिका बड़ौत परिषद की अध्यक्ष बबिता तोमर, तीर्थकर ऋषभदेव सभागार समिति बड़ौत के अध्यक्ष धन कुमार जैन, महामंत्री डॉ. धनेंद्र कुमार जैन आदि प्रतिष्ठित लोग व नगरवासी गमौजूद रहे।